

156. Из замечаний попечителя М. Л. Магницкого на текст «расположения преподаваний Казанского университета с 17-го августа 1824 года по 28 июня 1825 года».⁸⁵ Не ранее 5 октября 1824 г.⁸⁶

Отделение физико-математическое.

По кафедре чистой математики предложено преподавать студентам 1-го отделения: о свойстве целых чисел, о воображаемых степенях, о корнях уравнений, начала геометрии.

Предметы сии должны знать уже студенты. И потому неприлично упоминать об них в расписании преподаваний университета.

По кафедре физики. В предложении господина попечителя Казанского учебного округа от 2 августа сего года под № 1017 Совету университета было изъяснено, что преподавание об общих свойствах тел и проч. не может иметь места в университете, ибо составляет предмет гимназического учения, почему и требовалось статью сию исправить. Но исправление сие в отпечатанном расположении преподаваний Казанского университета состоит только в перемене выражений, а не в существе предметов, то есть в изъятии, как бы следовало, того, что не принадлежит к курсу университетских наук.

Вместо с помошью также других писателей⁸⁷ должно сказать: следуя сочинению Биота и других писателей, коих нужно наименовать [...].

ЦГА ТАССР, ф. 92, оп. 1, 1824, № 1749, л. 6, 7. Отпуск с правкой рукой М. Л. Магницкого.

157. Из протокола заседания Физико-математического отделения о поручении Н. И. Лобачевскому и А. Я. Купферу рассмотреть сочинение профессора И. М. Симонова. 8 января 1825 г.

Слушали: выписки из протоколов Совета университета [...].

2) От 31 декабря 1824 года за № 2330, при коей прислано сочинение профессора Симонова на французском языке под названием: Опыт прямого способа интегрального исчисления, и перевод сего сочинения. Поручается, рассмотрев сие сочинение, сказать свое мнение о достоинстве онсго.

Определено: поручить рассмотрение сего сочинения гг. профессорам Лобачевскому и Купферу и свое мнение сообщить Отделению. Для чего и препроводить к ним сочинение [...].

ЦГА ТАССР ф. 977, оп. Физико-математического отделения, 1824, № 15, л. 4. Подлинник.⁸⁸

158. Определение Правления университета о назначении Н. И. Лобачевского на должность председателя Строительного комитета. Не ранее 31 января 1825 г.

№ 3. Копия с предложения господина попечителя Казанского учебного округа от 31 января 1825 года за № 98 Правлению Казанского университета.

Соглашаясь по представлению Правления Казанского университета от 22 сего января на увольнение г. инспектора студентов Вишневского от должности председателя в Строительном комитете, при Казанском университете учрежденном, предлагаю поручить сие звание старшему из членов помянутого Комитета и о последующем меня уведомить.

Подлинное подписал попечитель Казанского учебного округа
Михаил Магницкий